Darbo kompiuterių klasėje organizavimas 

Vienas kompiuteris kiekvienam mokiniui klasėje suteikia tokias galimybes, kokių mokiniai ir mokytojai dar niekada neturėjo. Norint užtikrinti kokybišką visų mokinių mokymąsi, reikia spręsti tokias valdymo problemas, kurių iki šiol nėra kilę. Skirkite penkiolika minučių geriausioms mokinių naudojimosi kompiuteriais klasėje valdymo praktikoms aptarti.
Pagalvokite, kaip galėtų atrodyti individualaus naudojimosi kompiuteriu aplinka jūsų klasėje ir kokias veiklas turėsite įgyvendinti, kad užtikrintumėte, jog pamokos laikas naudojamas efektyviai.
Pagalvokite apie kompiuterių išdėstymą klasėje. kompiuterių. Kaip ir kada mokiniai prieis prie kompiuterių? Kokios bus veiklos, kai , kai kompiuteriai nebus naudojami? (Pavyzdžiui, ar mokiniai grąžins kompiuterius į nuolatinę jų buvimo vietą, ar laikys juos ant savo stalo? Kokia bus kompiuterių akumuliatorių įkrovimo tvarka?)  
	


Kokias alternatyvias veiklas turėsite paruošti, jei mokiniai neturės galimybių dirbti kompiuteriiais (pvz., remontas, netinkamas naudojimas ir t.t.)?
	


Apgalvokite, kaip užtikrinsite reikiamą pagalbą mokiniams, dirbantiems kompiuteriu. Kaip tai padarysite nepertraukdami mokymo proceso klasėje? 
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