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Formuojamasis vertinimas
Formuojamasis vertinimas yra efektyviausias, kai:

· Mokiniai mato aiškų vaizdą, ko turi išmokti.
· Mokiniai gauna nuolatinius atsiliepimus apie savo pažangą, susijusią su mokymosi tikslais.
· Mokiniai patys vertina savo pažangą.
· Mokiniai pateikia mokymą specifiniais etapais, kuriuos mokiniai turi pereiti, kad pasiektų rezultatus. (Black & Wiliam, 1998)
Tačiau negalima pervertinti formuojamojo vertinimo poveikio mokinių mokymuisi. 1998, Black ir Wiliam peržiūrėjo 21 tiriamąjį darbą ir apie 580 straipsnių apie formuojamojo vertinimo įtaką mokinių pasiekimams. Autoriai padarė išvadą, kad „inovacijos, kurios stiprina formuojamojo vertinimo praktiką užtikrina žymiai geresnius mokymosi pasiekimus“ (9 psl.). Nors šios rūšies vertinimai pagerina mokinių mokymąsi nuo darželio iki universiteto (Black, Harrison, Lee, Marshall ir William, 2003), tyrimai rodo, kad naudingiausias šis vertinimas silpnai besimokantiems (Black & Wiliam, 1998).
Į mokinį orientuotose klasėse mokytojai vertina mokinius, mokiniai vertina vienas kitą, tačiau, galiausiai, mokiniai vertina save patys. Kai mokiniai vertina savo mąstymo procesus ir savo kuriamus produktus, jie ieško ne tik klaidų. Jie, kaip aiškina Wiggins (1990), „nustato standartus, pagal kuriuos bus vertinami jų produktai ir veikla“. Ši galimybė suteikia jiems galią mąstyti apie savo darbo kokybę ir procesą, leidžia keisti mokymosi strategijas, kad taptų veiksmingais mokiniais.
Patarimas: Tyrimai rodo, kad mokinių individualus darbas kompiuteriu klasėje pagerina mokinių organizacinius įgūdžius. Padėkite mokiniams ugdyti šiuos įgūdžius mokydami juos naudotis informacijos šaltiniais, sekti ir stebėti savo pažangą (Jackson, 2004).
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