Individualaus darbo kompiuteriu scenarijai 

Įžanga
Norėdami geriau suprasti, kaip galima veiksmingiau taikyti informacines technologijas individualiai dirbant kompiuteriu, atidžiai perskaitykite pateiktus scenarijus. Šie scenarijai sukels jums įvairių minčių, kurias galėsite įgyvendinti savo klasėje. Atminkite, kad tai yra vos kelios iš daugybės galimybių. Jos nėra skirtos klasėse kylančių problemų ar nesklandumų sprendimui. Problemų, kurios kyla individualiai dirbant kompiuteriu klasėje, sprendimai bus aptariami vėlesniuose moduliuose. Perskaitę scenarijus, atsakykite į pateiktus klausimus. Pagalvokite, kaip galėtumėte scenarijuose paminėtas idėjas pritaikyti savo klasėje. 

1 scenarijus — 1:1 individualizavimo ir diferencijavimo galimybės mokantis kompiuterių klasėje 
2 scenarijus —1:1kompiuterių naudojimas mokantis keičia mokymąsi
3 scenarijus — kiekvieno mokinio mokymosi poreikių patenkinimas
4 scenarijus —1:1 kompiuterio naudojimas mokantis su Monika
5 scenarijus —  kompiuterinės  programos „Design and Discovery“ naudojimas mokymuisi
6 scenarijus — 1:1kompiuterio naudojimas mokantis anglų kalbos
7 scenarijus — 1:1 kompiuterio naudojimasvertinime 
8 scenarijus —  kompiuterio naudojimas bendradarbiaujant
9 scenarijus — kiekvienas mokinys per pamoką turi galimybę dirbti  kompiuteriu 
Klausimai diskusijai
1 scenarijus — 1:1 individualizavimo ir diferencijavimo galimybės mokantis kompiuterių klasėje
Mokytoja Batey žino, kad jos devintokai per fizikos pamokas apie paprastuosius mechanizmus išmoksta žymiai daugiau, jei gali padirbėti laboratorijoje. Net ir mažiausiai mechanika besidomintys mokiniai įsitraukia į pasvirųjų plokštumų analizę naudodami mašinų modelius, išbandydami įvairiausius svertus ir suktuvus daiktų kėlimui, išbandydami skridinių sistemas savo svorio pakėlimui. Trūkumas tik tas, kad nėra pakankamai įrangos ir laiko gerai atlikti visus tyrimus. Per įprastą 45 minučių pamoką nepakanka laiko gerai aptarti kiekvieną paprastųjų mechanizmų tipą (pasvirosios plokštumos, svertai ir skridiniai), kad darbas būtų efektyvesnis, užsiėmimai laboratorijose yra labai procedūriniai, atliekami pažingsniui. Turėdama daugiau įrangos ji galėtų sudaryti mažesnes grupeles, atidžiai atrinkdama mokinius, kad net ir mažiausiai besidomintys mechanika galėtų pabandyti panaudoti įvairius įrenginius. 
Tai keičiasi, jei mokiniai turi nešiojamuosius kompiuterius. Ji su kita gamtos mokslų mokytoja sukurtų užduotis internete, kur mokiniai galėtų atidžiai išnagrinėti atrinktas paprastųjų mechanizmų simuliacijas. Šios simuliacijos sutaupo laiką, kurį reikėtų skirti tiesioginiam mokymui ir mokinių paruošimui naudotis laboratorijų įranga. Mokytojai internetinę užduotį kuria dėlionės strategijos pagrindu, kad kiekvienas mokinių grupės narys taptų tam tikro tipo įrenginio žinovu (per internetines simuliacijas), ir būtų atsakingas už tai, kad išmokytų kitus grupės narius pagrindinių to įrenginio principų. Internetinė užduotis suteiktų mokiniams daugiau tyrinėjimo galimybių, grupės pasirinkimų laisvę, o mokytoja Batey neturėtų prižiūrėti jų darbo. 
Dirbant internete galima leisti mažesnėms grupelėms  keistis dirbant laboratorijoje ir labiau orientuotis į tyrinėjimą. Taip mokiniams suteikiama didesnė atsakomybė pateikti rezultatus ir apibendrinti juos grupės ataskaitoje. Kiekviena grupė savo gautus rezultatus taikytų sukurti ir atlikti kitus eksperimentus naudojant paprasto tipo mašinas. Be įprastų pamokos vertinimų mokiniai atliektų įprastą kelių pasirinkimų ar tuščių laukelių užpildymo testą internete ir iškart gautų vertinimo rezultatus. Baigus pamoką mokiniai pateiktų savo rekomendacijas dėl internetinių ir laboratorinių užduočių pagerinimo, o šią informaciją mokymo grupė lengviau integruotų, nes ji pateikiama elektroniniu formatu.  
į viršų
2 scenarijus — 1:1kompiuterių naudojimas mokantis 
Mokytoja Ričardson, prisiminus dienas, kai mokiniai mokydamiesi neturėjo galimybės naudotis kompiuteriu individualiai, pradeda šypsotis. Ji nužvelgia savo entuziastingus trečiaklasius, besiruošiančius pamokai. Mokiniai žvaliai išsiskirsto ir pradeda vykdyti savo užduotis, užsiėmusių ir dirbančių vaikų garsai užpildo klasę. Mokytoja Ričardson laukia savo pirmosios mokinių/mokytojų rašymo konferencijos, apžvelgia komandose ir atskirai dirbančius mokinius - jiems tikrai netrūksta entuziazmo. Jei prieš metus atėjus laikui dirbti, įsivyraudavo chaosas, dabar darbas yra gerai organizuotas, kadangi kiekvienas mokinys turi galimybę dirbti kompiuteriu individualiai. Mokiniai ne tik mokosi svarbaus turinio, tačiau tobulina ir visam gyvenimui reikalingus įgūdžius. El. laiškai, teksto apdorojimas, dokumentų kūrimas ir naudojimasis internetu yra tie įgūdžiai, kurie būtini šiandienos ir ateities pasaulyje. Mokytojos Ričardson šypsena dar labiau padidėja, kai prie jos su nešiojamuoju kompiuteriu rankoje prieina Dina ir paprašo pradėti konferenciją. Laikai kabinete pasikeitė, ir tikrai į gerają pusę! 
į viršų
3 scenarijus — kiekvieno mokinio mokymosi poreikių tenkinimas 
Mokytoja Vorner žino, kad jos klasėje ne kiekvienas  vaikas yra reikiamoje vietoje tam tikru laiku. Ji suprato, kad atskiri kompiuteriai kiekvienam mokiniui gali padėti patenkinti jų poreikius. Apžvelkime mokytojos Vorner šeštos klasės socialinių mokslų pamokas. Kiekvienas mokinys turi savo nešiojamąjį kompiuterį, kuris prijungtas prie tinklo. Kiekvienas mokinys turi savo prisijungimo vardą ir slaptažodį, kuris leidžia jiems patekti į individualius aplankus. Tai leidžia mokytojai Vorner, turinčiai prieigą prie mokinių aplankų, įvertinti kiekvieno mokinio aplanką.
Visi mokiniai atlieka tokią pat užduotį apie Arizonos vyriausybę. Pažiūrėkime, kaip individualaus kompiuterio naudojimo mokantis aplinka pritaikoma dviejų skirtingų mokinių poreikiams. Ričardui, kurio rašymo gebėjimai yra penktos klasės lygio, užduotis aplanke suformuluojama teikiant pagalbą. Galutinį pristatymą jis kurs naudodamas šabloną. Jam pateikiamos nuorodos į tinklalapius, kuriuose skaitymas yra lengvesnis, prisiderinant prie jo gebėjimų. Jam pateikiami el. pašto adresai, kad jis galėtų tiesiogiai bendrauti su vyriausybės ekspertais. Ankstesniais metais Ričardui sekėsi labai sunkiai, kadangi jis dažnai nesuprasdavo vadovėlių teksto, kurie buvo parašyti ne pagal jo gebėjimų lygį. Jis gaudavo nepatenkinamus  pažymius, o elgesys klasėje tapdavo keliantis problemų. Jo pasitikėjimas savimi krito, jis jautėsi „kvailas“. Šiais metais Ričardas mokosi entuziastingai, kadangi gauna individualias užduotis, ir niekas nežino, kad jos skiriasi nuo kitų. Jis mokosi noriai, kadangi supranta tai, ką skaito ir nori susirasti kitus tinklalapius, kur pateikiama kiek sudėtingesnė informacija. Jam kyla mintys susisiekti su vietiniais įstatymų leidėjais dėl papildomos informacijos. 
Emilei, kuri yra gabi mokinė, užduotis taip pat yra kitokia. Mokytoja Vorner į Emilės aplanką patalpino gerokai gilesnę ir išsamesnę užduotį, nei kitų mokinių. Geresni mergaitės skaitymo ir suvokimo įgūdžiai leidžia mokytojai Vorner pateikti nuorodas į tinklalapius, atitinkančius jos gebėjimų lygį. Emilė užduoda daug klausimų. Vos iškilus neaiškumams, kompiuteris leidžia jai greitai rasti atsakymus. Savo pristatymą Emilė kurs nenaudodama jokių šablonų. Ji savarankiškai turi rasti ekspertus, su kuriais galėtų konsultuotis. Anksčiau Emilė savo užduotis atlikdavo greitai ir imdavo bendrauti su kitais mokiniais, taip trukdydama jiems atlikti savo užduotis. Nors ir buvo gabi, ji keldavo problemų dėl savo elgesio. Šią problemą pavyko sumažinti pateikus jai išsamią užduotį, internetinius šaltinius ir individualų galutinio rezultato (produkto) dizainą. 
Mokytoja Vorner nustebo, kaip šiais metais jos mokiniai aktyviai įsitraukė į mokymąsi. Visi mokiniai atlieka užduotis ir kuria pristatymus pritaikydami turimus įgūdžius. Jie visi trokšta mokytis ir jaučiasi gerai klasėje kurioje gali kompiuterį mokymuisi naudoti individualiai. 
į viršų
4 scenarijus —1:1 kompiuterio naudojimas mokantis su Monika 
Monika yra Rutledžo vidurinės mokyklos, kurioje mokosi apie 2000 mokinių, abiturientė. Ši mokykla turi „individualius“ tvarkaraščius, tad Monika mokosi keturių dalykų kasdien lankydama devyniasdešimties minučių pamokas rotacijos principu, kasdien praleisdama po vieną dalyką. 
Ši vidurinė mokykla skatina mokytojus tobulinti integruotas dalykų pamokas, o Monika šiuo metu atlieka grupinį projektą apie Kubiečių imigraciją anglų kalbos, politikos mokslų, ispanų kalbos pamokose bei džiazo grupės užsiėmimuose. Be to, kaip mokykloje privalomą dalyką, ji atlieka bendruomenei naudingą darbą vietiniame imigrantų centre. Šiandien yra antradienis, Monikai yra ispanų kalbos ir politikos mokslų pamokos, džiazo grupės užsiėmimas. Nusinešusi savo nešiojamąjį kompiuterį į ispanų kalbos pamoką, ji pirmiausiai pasitikrina el. paštą ir pamato, kad jos politikos mokslų mokytoja išsiuntė visiems pranešimą apie pasikeitusią pristatymų dalių pateikimo datą. Jai palengvėja, kad turės daugiau laiko ir ji pradeda internete ieškoti Amerikos kubiečių laikraščių ispanų kalba. Ji kai ką pasižymi, apibendrina ir išverčia rastą medžiagą į anglų kalbą, išsiunčia šią informaciją kitiems savo grupės nariams, iš kurių niekas nesimoko ispanų kalbos. 
Džiazo grupės užsiėmimuose jie dalį pamokos repetuoja būsimam koncertui, kurio metu bus grojamas džiazas iš viso pasaulio. Mokytoja trumpai papasakoja apie lotynų ritmus, tuomet Monika savo nešiojamu kompiuteriu pasiklauso „Buena Vista Social Club“, pasižymi pastabas apie išgirstus ritmus. Ji pasirenka muziką, kurią naudos savo pristatyme. 
Kita – politikos mokslų pamoka. Čia atliekama didžioji viso projekto darbo dalis. Vienas iš jos grupės narių yra šioje pamokoje, dalį laiko jie dirba kartu, aptardami savo rastą informaciją. Monika turi klausimą savo anglų kalbos mokytojui, žinodama, kad jam dabar pertrauka, nusiunčia jam elektroninį laišką. Jis greitai atsako. Pasitarusi su kitu grupės nariu, ji dirba su pristatymu viena, klausydamasi „Buena Vista Social Club“ muzikos.  Po kelių minučių ji gauna komentarus iš anglų kalbos mokytojo apie savo rašytą darbą apie Kubos raketų krizę. Ji išsaugo komentarus, kad galėtų juos perskaityti vėliau vakare. 
Dirbdama prie savo pristatymo ji gauna pranešimą iš vieno grupės nario, kuriam šiuo metu vyksta anglų kalbos pamoka pas kitą mokytoją. Jo mokytoja jam ką tik nurodė internetinę svetainę su naujųjų emigrantų poezija ir jis manąs, kad Monikai reikėtų pasidomėti šiais eilėraščiais ir pabandyti juos panaudoti savo pristatyme. 
Prieš pat pamokos pabaigą ir tinklinio užsiėmimo pradžią (kur jai nereikės kompiuterio), Monika el. paštu išsiunčia žinutę savo darbo vadovui emigracijos centre, kad gali 10 minučių vėluoti, kadangi po treniruotės bus trumpas susitikimas. 
Monikai patinka turėti nešiojamą kompiuterį, kurį ji gali neštis į visas pamokas. „Nuostabu turėti visą savo darbą su savimi. Visada galiu rasti tai, ko man reikia. Man taip pat patinka dirbti grupėse, belaidžio tinklo dėka galiu bendrauti su mokytojais ir savo grupės nariais net ir nebūdama šalia jų". 
Mokytoja Klain, Monikos politikos mokslų mokytojai, taip pat patinka, kad jos mokiniai turi nešiojamuosius kompiuterius. „Beveik neįmanoma koordinuoti grupinių tarpdalykinių projektų didelėse mokyklose, kaip ši, kur mokiniams dėsto skirtingi mokytojai. Kai mokiniai gali bendrauti vienas su kitu ir su savo mokytojais visą dieną, jų patirtis gali būti platesnė ir turtingesnė. Kompiuteris taip pat leidžia jiems dalintis muzika ir nuotraukomis, ruošti pristatymus". 
į viršų

5 scenarijus — kompiuterinės programos „Design and Discovery“ naudojimas mokymuisi “
„Design and Discovery“ – tai programa ir šaltiniai, leidžiantys mokiniams įsitraukti į inžinierinę ir kūrybinę veiklą (www.intel.com/education/design). Ši programa jau kelerius metus veikia Navahų „Wind River“ mokykloje. Šiais metais gautas finansavimas leido kiekvienam mokiniui nupirkti po nešiojamą kompiuterį. Mokykla taip pat įdiegė belaidę interneto prieigą. Mokytoja Hart labai džiaugiasi, kad gali savo „Design and Discovery“ mokiniams pasiūlyti šiuos kompiuterius.
„Design and Discovery“ jau gerokai pasistūmėjusi, mokytojos Hart mokiniai dirba prie savo projektų modelių. Paklausus, kaip jos mokiniai naudoja nešiojamuosius kompiuterius, mokytoja Hart buvo labai entuziastinga. „Tikėjausi, kad nešiojamieji kompiuteriai padės, tačiau tikrai nemaniau, kad bus tokie naudingi! Galėjome visiems nešiojamiems kompiuteriams nupirkti CAD projektavimo programą, ir daug mokinių jomis atlieka kompiuterinį modeliavimą. Kadangi susitinkame tik vieną valandą po pamokų tris kartus per savaitę, mokiniai gali tęsti darbą naudodami nešiojamus kompiuterius namuose. Dauguma iš mano mokinių yra iš neturtingų šeimų, namie neturi kompiuterių, tad tai jiems yra itin naudinga. Be to, kadangi esame atokioje vietovėje, nepajėgiame atsivežti gerų specialistų į mokyklą, tačiau nuotoliniu būdu mokiniai su jais bendrauja. Dėl to pavyko susitarti su Fynikso verslininkais. Mokiniai dabar gali reguliariai bendrauti su specialistais, tiek iš mokyklos, tiek iš namų, per sukurtą tinklaraštį“. 
Mokytoja Hart tęsia: „šis tinklaraštis ne tik leidžia jiems pateikti klausimus, dalintis mintimis ir gauti specialistų atsiliepimus, tai yra vieta, kur ir aš bendrauju su mokiniais. Kadangi tai didelė grupė ir aš juos matau ne kasdien, galiu jų darbus tikrinti tinklaraštyje. Mokiniai įkelia savo „Design and Discovery“ dokumentus, pvz. projektų juodraščius, į tinklaraštį. Jie taip pat pateikia klausimus man ir dalijasi atsakymais diskusijų dalyje. Mokiniai pateikia vienas kitam siūlymus, kuriems pamokoje laiko neužtenka“. 
Kadangi dauguma iš jos mokinių kuria individualius projektus, pasak mokytojos Hart, kompiuteriai leidžia jiems bet kuriuo metu pasiekti informaciją, susijusią su projektu. Pavyzdžiui, mokiniai gali ieškoti patentų tinklalapyje ir analizuoti išradimus, kurie panašūs į jų idėjas. 
Tai tik keli būdai, kaip mokiniai kompiuterius mokymuisi klasėje naudoja individualiai. Nors mokinių projektai dar nebaigti, mokytoja Hart pastebėjo kompiuterių įtaką darbo kokybei ir mokinių susidomėjimui. „Mokiniai mato save kaip profesionalius inžinierius ir projektuotojus. Jie supranta, kad kompiuteriai yra profesionalių šios srities darbuotojų įrankiai, ir mokosi, kaip jais naudotis. Kompiuteriai tapo jiems lyg rašomąja mašinėle, naudojama visą laiką“. 
į viršų
6 scenarijus — 1:1kompiuterio naudojimas mokantis anglų kalbos 
Po trisdešimties metų anglų kalbos mokytojos darbo vidurinėje mokykloje Rebeka Monro žino, kad mokiniai tobulina savo rašymo įgūdžius tik tuomet, kai rašymo procese būna idėjų kūrimo, pirminio rašymo, bendraklasių peržiūros, aptarimo ir galutinės peržiūros etapai. Patirtis išmokė Monro, kad galimybė mokiniams skelbti geriausius savo darbus -dar vienas labai svarbus žingsnis, motyvuojant jaunus rašytojus.   
Šiais metais Monro mokykla visiems mokiniams išdalino nešiojamuosius kompiuterius, kuriuos jie gali naudoti mokykloje ir namie. Darbuotojų vasaros mokykloje ji gavo reikiamą techninę informaciją, kaip naudotis šia įranga. Diskusijos su kitais anglų kalbos mokytojais jai sukėlė minčių, kaip pasinaudoti individualizuotu kompiuterių naudojimu mokantis anglų kalbos, siekiant mokymosi tikslų įgyvendinimo. 
Štai kaip šiandien atrodo jos klasė: kompiuteriai įjungiami vos tik mokiniai susėda prie savo suolų. Monro dažnai pradeda pamoką trumpa rašymo užduotimi, kurią ji prilygina muzikantų natų sugrojimui. Mokiniai susėda į savo vietas, pasirenka temas, kurias Monro užrašo ant lentos ir pradeda darbą. Po dešimties minučių jie el. paštu nusiunčia savo darbus dviems bendraklasiams, su kuriais sudaro nedidelę grupę, ir vienas su kitu aptaria savo darbus. Individualiai naudojant kompiuterius klasėje, nereikia laukti, kol kompiuteris bus laisvas. Nereikia popierių ir nereikia vargti stengiantis perskaityti įvairias rašysenas. Greitas rašymą yra išties greitas, kaip Monro ir nori.   
Po to Monro pradeda klasės diskusiją pasirinkta tema: pirmojo asmens pasakojimas. Klasė jau yra perskaičiusi ir išanalizavusi keletą istorijų, įskaitant klasikinius pasakojimus, kuriuos Monro uždavė, ir šiuolaikinius rašinius, kuriuos mokiniai rado internete. Monro pažada mokiniams, kad jie pusmečio pabaigoje galės skelbti savo geriausius darbus internetiniame klasės literatūros žurnale, kurį patys sukurs. Šiandien jie aptaria keturis pradžios paragrafus – visi jie paimti iš rašomų mokinių darbų, kiekviename demonstruojama vis kitokia skaitytojo sudominimo strategija. Monro diskusijoje pateikia savo nuomonę, modeliuodama bendraklasių apžvalgos vaidmenį, skatindama mokinius pateikti atsiliepimus apie bendramokslių darbą.   
Mokiniai nurimsta ir likusį pamokos laiką skiria savo pasakojimams. Kai kurie šį laiką išnaudoja rašymui; kiti susiburia į grupes pasitarti, sėdi kartu naudodami nešiojamus kompiuterius. Kai kurie naršo internete, ieškodami duomenų apie istorinius laikotarpius, kuriuos pasirinko savo pasakojimams. Monro yra pasiruošusi konsultuoti kiekvieną mokinį, kuris paruošia savo pasakojimą. Mergina vardu Sara prieina prie Monro su savo nešiojamuoju kompiuteriu, kad parodytų, kaip pataisė vieną epizodą. Monro komentuojant, Sara užsirašinėja pastabas savo kompiuteryje. Monro žino, kad mokiniai peržvelgs šias pastabas šįvakar baigdami savo pasakojimus. „Jei norėsi daugiau komentarų, parašyk man el. laišką“, sako ji Sarai. „Lauksiu žinučių“.   
Po jos laukia berniukas, vardu Malkolmas. Praėjusią savaitę jis nedalyvavo pamokose dėl ligos, tačiau savo pasakojimo juodraštį atsiuntė iš namų, naudodamasis kompiuteriu. Monro patenkinta, matydama jo motyvaciją. Metų pradžioje jis buvo vienas iš blogiausių jos mokinių. Bendraudama el. laiškais su jo mama, mokytoja sužinojo, kad jam labai patinka skaityti mokslinės fantastikos knygas. Nuo to laiko ji skatina jį rašyti mėgstamo autoriaus stiliumi, ir mokinys nė karto nėra neįvykdęs užduoties.  
Pamokos pabaigoje Monro primena mokiniams, kad pasakojimus jie turi pateikti kitą savaitę. Tuomet jie bendrai išrinks, kuriuos darbus patalpins į savo literatūros žurnalą. Paskutinė užduotis: atsiųsti jų mėgstamiausius pavadinimus klasės žurnalui. „Tai jūsų rūpestis“, primena ji.   
į viršų
7 scenarijus — 1:1 kompiuterio pagalba vertinime 
Keitė ir jos grupė baigia naują informacinio raštingumo filmuką pavadintą „Ar užtenka pamatyti, kad patikėtum?“ Ji žino, kad šį filmuką jos klasės draugai vertins pagal pamokos pradžioje mokytojo el. paštu atsiųstus kriterijus.  Keitė lengvai pridės šį filmuką prie savo aštuntosios klasės elektroninio rinkinio - tai naujas reikalavimas aštuntokams nuo šių metų, kadangi jie visi gavo naujus nešiojamus kompiuterius. 
Dabar kovas, ir Keitė naudojasi nešiojamuoju kompiuteriu visose savo pamokose, atlikdama visas užduotis – nuo tyrimo ir pastabų užsirašymo iki realaus laiko duomenų rinkimo ir nuotolinio bendravimo projektų. Ko gero, svarbiausia yra tai, kad ji kuria skaitmeninę savo per metus padarytų darbų kolekciją. Jos surinktas septintos klasės rinkinys buvo tik popierių segtuvas; į jį nebūtų buvę įmanoma įtraukti tokio dinamiško dalyko, kaip video pristatymas. 
Kasdienė prieiga prie savo kompiuterio leidžia Keitei lengvai kurti, rinkti ir tvarkyti savo darbus. Keitė savo kompiuteryje turi „vykdomų darbų“ aplanką, kurį tvarko pagal dalyko turinį. Rinkdama darbus galutiniam savo rinkiniui, ji atsidaro šį aplanką. Keitės mokytojai bendrame aplanke pateikia dokumentų rinkinį, kuriame yra savęs įvertinimo gairės ir  pasiekimų aprašymai, mokiniai gali peržvelgti šio aplanko turinį, rinkdamiesi ir aptardami darbus savo rinkiniui. 
Keitė mano, kad ši alternatyvi vertinimo forma leidžia suformuoti žymiai platesnį jos pasiekimų vaizdą, nei praeityje, kai įvertinimas daugiausiai buvo atliekamas tradicine forma – testais popieriuje. Ji parodo idėjas ir procesus, kuriuos paprastai būtų itin sunku dokumentuoti. Šis skaitmeninis procesas taip pat parodo ne tik Keitės akademines žinias – galima stebėti ir jos technologinius įgūdžius. Keitė renka ir tvarko pačius įvairiausius rinkinio komponentus - vaizdą, garsą, tekstą ir grafiką. Pavyzdžiui, kai kuriuose jos rinkinio komponentuose yra skaitmeninės nuotraukos, kuriose užfiksuotas projektavimo procesas kuriant naują žaislą; duomenų bazės, sukurtos analizuoti ir pateikti grafikus, kai Keitė tyrinėjo gyventojų skaičiaus augimą; jos tinklaraščio apžvalgos įrašas; tinklalapiai, kuriuos ji apžvelgė mokydamasi apie badą ir skurdą; ir žinoma, jos naujasis vaizdo įrašas.
Keitė kartu su savo bendraklasiaistalpina savo rinkinius mokyklos tinklalapyje. Darbus lengvai gali pasiekti mokiniai, tėvai ir mokytojai. Keitės mokytojai naudoja rinkinius kaip priemones pagerinti bendravimą su tėvais, pateikti atsiliepimus mokiniams ir aptarti savo mokymosi strategijas. Keitė planuoja įrašyti savo rinkinio kompaktinį diską ir turėti jį pereinant į vidurinę mokyklą bei naudoti jį kaip savo aštuntosios klasės darbų archyvą. Jame sukaupti visi turtingos patirties ir pasiekimų pavyzdžiai įvairiuose formatuose.  
į viršų
8 scenarijus —  kompiuterio naudojimas bendradarbiaujant
Reimonas dar du metus mokysis vidurinėje mokykloje, o jo tvarkaraštis labai įtemptas. Nuo 8 ryto iki 3:15 po pietų jis būna mokykloje, o nuo 7 iki 11 vakaro dirba biurų tvarkymo įmonėje. Per trumpą laiką tarp mokslų ir darbo jis turi pavalgyti, persirengti ir atlikti namų darbus. Šiek tiek namų darbų jis padaro per pietų pertrauką, 1:15 po pietų. Jis laisvas didžiąją savaitgalio dalį, tačiau dažniausiai jį praleidžia padėdamas broliui statyti namą netoli savo šeimos namo. 
Viena iš mėgstamiausių jo pamokų yra gamtos mokslai. Pastarąsias dvi savaites mokiniai kūrė rekomendacijas JAV žemės ūkio departamentui dėl genetiškai modifikuoto maisto patvirtinimo žmonių vartojimui. Reimonas ir jo partneris Edvardas atstovavo komandai, kuri siūlė Departamentui uždrausti tokį maistą dėl genetinio augalų, augančių prie fermų, užterštumo. Edvardas tyrinėja buvusius užteršimo atvejus, o Reimonas kuria matematinį modelį, kad įrodytų, jog toks užteršimas neišvengiamas. 
Nors jie projektą atlieka bendrai, Reimonas ir Edvardas neturi laiko susitikti ir aptarti projekto po pamokų. Edvardas dirba savo šeimos drabužių valykloje, dažniausiai po pietų ir vakarais. Jie turi tik bendrą pietų pertrauką ir kartu dirba prie projekto, naudodami nešiojamus kompiuterius. Reimonas dirba prie savo projekto dalies atskirai, tuomet persiunčia juodraštį el. paštu Edvardui. Edvardas jį peržiūri, pakomentuoja dokumentus, tuomet siunčia juos atgal. Didžioji dokumentų dalis per pirmąją projekto savaitę buvo peržiūrėta keturis ar daugiau kartų. 
Komanda taip pat naudojasi klasės tinklaraščiu, kad stebėtų savo projekto pažangą. Jie pakvietė kitas grupes pokalbiui ir visuomet nori žinoti, ką galvoja jų bendraklasiai. Reimonas dirbdamas dažnai padaro pertrauką, kad galėtų pasitikrinti savo el. paštą ir nusiųsti Edvardui naujausius dokumentus. 
Dėl savo užimtumo Reimonas jaučiasi laimingas, kad gali naudotis pateiktimi, kurią šio projekto metu sukūrė matematikos pamokai. Jis ką tik padarė to dokumento kopiją savo kompiuteryje ir pakeitė kelias formules. Nors tai ir panašu į sukčiavimą, tačiau turint visus darbus savo kompiuteryje, jam lengviau matyti ryšius tarp  jo lankomų pamokų. Greitas bendravimas su klasės draugais neatrodo neįprastas ar keistas. Tai tiesiog vidurinės mokyklos kasdienybė. Jis negali įsivaizduoti, kaip mokiniai galėdavo bendrauti anksčiau. 
į viršų
9 scenarijus — kiekvienas mokinys turi kompiuterį pamokoje
Mokytoja Smit mąsto apie pastaruosius metus ir negali patikėti permainomis. Ji ir kitos vidurinės mokyklos mokytojos šią vasarą gavo nešiojamuosius kompiuterius bei dalyvavo mokymuose, kurių metu galėjo pasiruošti naujai šių metų programai: nešiojamieji kompiuteriai kiekvienam mokiniui. Žinoma, jos visos buvo išsigandusios. Niekas nežinojo, kaip tai paveiks mokymą. Naujos idėjos ir pamokos, sukurtos vasaros mokymų metu buvo įdomios, tačiau kas įvyks, kai į paauglių rankas pateks kompiuteriai? Iš pradžių anglų kalbos pamokos daug nepasikeitė, tiesiog mokiniai daugiau savo darbų spausdino, o ne rašė. Tačiau belaidis tinklas ir mokinių el. pašto sistema leido pastariesiems atlikti ne vien tik pateiktas užduotis. Jie patys pradėjo bendradarbiauti. Su savo draugais jie diskutavo apie poeziją ir literatūrą, net jei pamokos būdavo pas skirtingus mokytojus. Mokytojai Smit vis labiau priprantant prie nešiojamųjų kompiuterių kaip įprastos savo klasės dalies ir pamačius tokio paprasto bendradarbiavimo potencialą, ji pradėjo vis labiau tolti nuo „įprastų“ klasės veiklų ir ugdymo programos. 
Mokykloje buvo sukurtos įvairios internetinės aplinkos, kuriose mokytojai galėjo bendrauti su mokiniais: el. paštas, skelbimų lentos, kalendoriai, dokumentų keitimasis, pokalbių kambariai ir t.t. Mokytoja Smit skelbimų lentoje sukūrė nedideles grupeles savo mokinių diskusijoms, mintims apie tam tikras literatūros dalis ir komentarus apie rašinius. Skaitydama jų žinutes, ji nustebo, kokie protingi ir prasmingi jų komentarai. Kadangi jos mokiniai gali rašyti skelbimus bet kuriuo metu, tiek pamokoje, tiek jai pasibaigus, jie gali labiau įsigilinti ir tyrinėti bei pagrįsti savo mintis. 
Buvo ir kitų pasikeitimų, nors ir mažų, tačiau itin svarbių. Vietoj įprastų rašomųjų darbų, mokiniai juos siunčia el. paštu. Mokytoja Smit tuomet įjungia teksto redagavimo programos pakeitimų fiksavimo funkciją ir gali greičiau ir kruopščiau pateikti jiems atsiliepimus. Taip galima atlikti daugiau rašto darbų ir peržiūrų. Mokiniai buvo išmokyti, kaip naudoti šias savybes ir atlikto žymiai daugiau savo bendramokslių darbų peržiūrų. El. paštas taip pat leido pateikti daugiau individualių atsakymų į mokinių klausimus ir poreikius. Mokytoja Smit įvedė „susitikimų valandą“ po pamokų, kai mokiniai gali „susitikti“, kad aptartų savo užduotis mokyklos pokalbių kambaryje ir gautų gaires ar idėjas iš jos ar kitų mokinių. Dažnai pokalbiai šiame pokalbių kambaryje yra tokie pat gyvi ir įtempti, kaip ir diskusijos klasėje. 
Kai administracija paprašė, kad mokytojai internete patalpintų kalendorius su klasės veiklos tikslais ir užduotimis, mokytoja Smit tai jau buvo padariusi savo klasėje. Dar vienas postūmis įvyko, kai ji galėjo matyti kitų mokytojų kalendorius. Ji pastebėjo, kad ispanų ir prancūzų kalbų mokytojai prašė mokinių, kad pastarieji atsiųstų įrašytus garso dokumentus, kad galėtų patikrinti jų tarimą; keli matematikos mokytojai paskyrė namų darbus, kuriems reikėjo sudėtingos programinės įrangos, kuri buvo įrašyta jų kompiuteriuose, kad ją galėtų naudoti ir mokykloje, ir namuose; fizikos pamokose mokiniai kūrė savo simuliacijas. Kai ji pamatė, kad viena iš istorijos mokytojų pradėjo Pramonės revoliucijos skyrių, pastebėjo galimybę integruoti įvairius mokomuosius dalykus. 
Iki šiol bendradarbiavimas su kito dalyko mokytoju buvo sudėtingas, beveik neįmanomas. Skirtingi tvarkaraščiai, skirtingi mokiniai, laiko susitikimams trūkumas – tačiau dabar, naudojant 1:1 kompiuterius, jai atsirado daug galimybių. Ji išsiuntė el. laišką mokytojai  klausdama, ar ji nenorėtų integruoto mokymo. Buvo visai nesvarbu, kad jų mokiniai buvo skirtingi – jie vis tiek galėjo aptarti istorijos įtaką literatūrai ir literatūros įtaką istorijai.  Iš pradžių viskas prasidėjo kaip nedidelė skelbimų lenta, kurioje mokiniai galėjo dalintis savo literatūros ir/arba istorijos žiniomis aptardami atvirus klausimus. Integruotas darbas tęsėsi ir kitose pamokose, buvo sukurtos internetinės užduotys, kuriose literatūrą besimokantys mokiniai dirbo porose su istoriją besimokaniais mokiniais; buvo sukurtas bendras tinklalapis su originaliais mokinių darbais, įtraukiant ir dailę besimokančius mokinius; vyko diskusijos su valstijos ir vietinės valdžios atstovais bei ekspertais. Mokiniai pamatė, kad istorija, literatūra, menas ir gyvenimas yra susiję. Jie dirbo kartu, bet kada galėjo bendrauti ir tyrinėti, o tai padėjo jiems suprasti tikrąsias datų ir įvykių prasmes.  Prieš tokį universalų ir paprastą technologinių įrankių naudojimą tokio tipo integracija buvo beveik neįmanoma, tačiau dabar nešiojamųjų kompiuterių naudojimas leido mokiniams eiti į mokyklą be sienų – ir galbūt be apribojimų.  
į viršų
Diskusija
Perskaitę individualaus kompiuterių naudojimo mokantis scenarijus, atsakykite į šiuos klausimus. Būkite pasiruošę pasidalinti savo idėjomis.
1. Kurį scenarijų perskaitėte? Pateikite scenarijaus santrauką ir įžvalgas apie konkrečią klasę ir mokinių gyvenimą.
	


2. Kokiomis šio scenarijaus idėjomis galėtumėte pasinaudoti?
	


3. Pagalvokite, kaip individualus kompiuterių naudojimas šiuose scenarijuose pakeitė mokymosi aplinką. Kokie pokyčiai galėtų būti jūsų klasėje?
	


4. Kokius iššūkius matote individualiai naudojant kompiuterius mokantis?
	


5. Kaip galėtumėte pasinauduoti individualiu kompiuterių naudojimu mokantis, kad įveiktumėte tradicinius klasės iššūkius (pvz., skirtingi mokymosi stikliai, technologijų prieigos problemos ir t.t.)?
	


į viršų
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