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Projektais grįsto mokymosi vertinimas
Svarbus mokinių vertinimo tikslas šiandien yra pagerinti mokymosi kokybę ir gauti naudingos informacijos mokymo(si) planavimui. Vertinimas nėra atskiras įvykis - tai greičiau tęstinis procesas viso projekto įgyvendinimo laikotarpiu. Naudojamas įsivertinimas ir tęstinis vertinimas yra kiekvieno projektais grįsto mokymo(si) esmė, užtikrinant mokiniams galimybę parodyti, ko jie yra išmokę. Vertinimas nebėra intelekto ar faktų įsiminimo patikrinimas. Vertinimas tampa tobulėjimo įrankiu. Jei vertinimas vyksta viso projekto įgyvendinimo laikotarpiu, mokytojai daugiau sužino apie mokinių poreikius, pažangą, gali priderinti mokymą prie specifinių mokinio poreikių ir galimybių ir pagerinti visų mokinių pasiekimus.
Vertinimas visų pirma – informacijos rinkimas. Projekto įgyvendinimo laikotarpiu mokytojai sistemingai renka informaciją apie tai, ko ir kaip mokiniai mokosi. Jie įsiklauso į mažų grupelių diskusijas, stebi mokinius, įsitraukusius į veiklas, pateikia mokiniais klausimus. Šie tęstiniai vertinimai, kurie atliekami prieš pradedant projektinę veiklą ir vėliau jį įgyvendinant, vadinami formuojamuoju vertinimu. Mokytojai naudoja vertinimo metu gaunama  informaciją, kad koreguotų mokymą ir leistų mokiniams nenukrypti nuo projekto uždavinių. Kai mokytojai reguliariai įtraukia mokinius į šios informacijos rinkimą ir peržiūrą, jie padeda mokiniams labiau pasitikėti savimi, ugdo jų savarankiškumą.
Apibendrinamasis vertinimas atliekamas pamokos ar projekto pabaigoje. Jis pateikia vertingą informaciją, jei mokytojai ir mokiniai atidžiai ją išanalizuoja. Mokytojai gali sužinoti silpnąsias savo mokymo vietas, kurioms būsimose pamokose/ projektuose reikia skirti daugiau dėmesio. Mokiniai gali nustatyti problemines sritis ir išsikelti uždavinius būsimajam mokymuisi.
Projektais grįstame(si) mokyme vertinimas turi:
· naudoti įvairias vertinimo strategijas
· būti taikomas viso mokymosi ciklo metu
· vertinti projekto uždavinius
· įtraukti mokinius į vertinimo procesą
Norėdami padėti mokiniams įsitraukti į vertinimo procesus, mokytojai turi: 
· pateikti aiškius kokybės kriterijus
· pateikti aukštos kokybės darbo pavyzdžius ir projekto rezultato šablonus
· sudaryti galimybes stebėti savo pažangą
· pateikti konstruktyvių atsiliepimų mokiniams pateikimo ir panaudojimo darbo pagerinimui metodus
· skirti laiko refleksijai ir proceso bei kuriamų produktų pagerinimui
· teikti pagalbą išsikeliant naujus mokymosi uždavinius.
Patarimas: Tyrimai rodo, kad mokytojai apie savo mokinius sužino daugiau kai mokiniai individualiai dirba kompiuteriu (CARET, 2005). Pagalvokite, kokią informaciją galima gauti stebint mokinių individualų darbą kompiuteriu ir kaip jie galėtų panaudoti tą informaciją, kad pagerintų mokinių mokymąsi.
Nuorodos
Turinys taikomajam tyrimui švietimo technologijoje (CARET) (2005). Tyrimo rezultatai. Galima atsisiųsti iš http://caret.iste.org/index.cfm?fuseaction=evidence&answerID=2 
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