Skirstymo poromis būdai

1. Paskyrimo laikrodis
Kiekvienas mokinys nusipiešia didelį laikrodžio ciferblatą su linijomis iš kiekvienos valandos, kaip ratų stipinai. Mokiniai vaikšto po klasę ir paskiria vienas kitam susitikimus. Jie pasirašo vienas kito vardus ties sutarta valanda. (Niekas negali paskirti susitikimo su tuo pačiu asmeniu du kartus). Tuomet mokytoja praneša apie susitikimo valandą: „Eikite į susitikimą ketvirtą valandą“ ir t.t Kai mokinių yra nedaug, mokytoja gali pasirinkti mažiau susitikimų laikrodyje, pvz., vien tik 12-3-6-9 valandų susitikimus ir t.t. Paprastai mokiniai sudarys daugiau susitikimų nei reikia. Kitais žodžiais, mokiniai gali sudaryti nuo keturių iki dvylikos susitikimų, tačiau gali būti tik trys poravimo ir dalijimosi veiklos.
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2. Sunumeravimas
Perkirpkite kelias 3x5 korteles per pusę, ant kiekvienos pusės užrašykite tokį pat skaičių. Galite užrašyti numerius nuo 1 iki 11, svarbias datas, algebros formules ir t.t. Reikiamu poravimo/dalijimosi metu liepkite mokiniams išsitraukti korteles, tuomet susirasti reikiamą kortelės pusę su tokiu pat skaičiumi pas kitą mokinį.
3. „Hold‘em“
Kiekvienam mokiniui liepkite ištraukti kortą iš kortų kaladės, tuomet liepkite ieškoti atitinkamos kortos. Pavyzdžiui, jei mokinys ištraukė vynų karalių, jis turi ieškoti kito mokinio, turinčio karalių arba (jei sumaišėte dvi kortų kalades) kito vynų karaliaus. 
4. Super detektyvas
Kiekvienas mokinys turi parašyti kažką unikalaus (nuo vieno iki penkių dalykų) apie save. Mokytojas pusę kortelių duoda „kitai“ klasės pusei, kuri turi išsiaiškinti asmenį, kuris užrašė unikalų aprašymą. Du mokiniai tampa partneriais poravimo ir dalijimosi veikloje. Kita pora bus sudaroma traukiant kitą klasės mokinių/kortelių pusę.
5. Sveikinimo atvirukų sujungimas
Panaudokite gautus sveikinimo atvirukus. Perkirpkite juos per pusę. Liepkite mokiniams išsitraukti atvirukų puses ir surasti žmogų, kuris turi kitą pusę. Tie mokiniai tampa partneriais.
6. Didžiausias kauliuko skaičius
Pasiruoškite porą kauliukų. Liepkite mokiniams ridenti kauliukus ir suporuokite vienodą akučių skaičių sumą išridenusius mokinius. Pavyzdžiui, mokiniai išridenę septynis, bus viena komanda. Jei septynis išridens keturi mokiniai, paskirstykite juos į dvi komandas.
7. Išskaičiavimas
Mokiniai išsiskaičiuoja nuo 1 iki 16 (arba kiek yra mokinių klasėje). Sujunkite partnerius pagal įvairias sistemas, pvz., 1-9, 2-10, 3-11. Mokinys gali panaudoti bet kokias sistemas.
8. Geriausias meniu pasirinkimas
Iš restoranų paimkite dalijamus meniu. Iškarpykite meniu pasirinkimus ir liepkite juos traukti mokiniams, tuomet sugrupuokite juos. Pavyzdžiui, viščiuką su šparagais ištraukę mokiniai dirbs kartu.
9. „M & M“ malonumas
Pasiūlykite mokiniams „M & M“ saldainių. Kai jie pasiims po norimą saldainiukų skaičių, mokytojas turi paprašyti mokinių suskaičiuoti paimtų saldainiukų skaičių. Suporuokite mokinius pagal jų skaičių. Taip pat galima sugrupuoti ir pagal spalvas. 
10. Citatos ir posakiai
Pasirinkite gerai žinomų citatų, posakių ar įdomių patarlių sąrašą ir nukopijuokite jį, kad turėtumėte du. Iškirpkite visus posakius ir perkirpkite juos per pusę. Liepkite mokiniams ištraukti posakius ir juos sujungti. 
Pavyzdžiai: 
Ankstyva varna.... dantis rakinėja.  
Net jei laikrodis neveikia... jis dukart per dieną rodo tikslų laiką. 
Tai gali būti linksma veikla, kadangi mokiniai turi patikrinti neteisingai sujungtas frazes. Taip pat galite pabandyti naudoti skirtingų kultūrų posakius ir patarles. Yra daugybė tinklalapių su šiais šaltiniais.
11. Vardinių kortelių apsikeitimas
Mokiniams sukurkite vardines korteles. Mokiniams duokite pusę kortelių, ir liepkite jas traukti. Mokiniai turi surasti savo partnerį ir susijungti į grupes.
12. Dainos dainavimas
Lapeliuose surašykite žinomų dainų eilutes, geriausiai – rimuotas. Tegul mokiniai traukia lapelius ir randa partnerius, kurie turi lapelius su besirimuojančiais žodžiais.
13. Kreidelių magija
Naudokite kreideles, žymeklius ar kitas priemones, kad mokiniai surastų vienodas spalvas ar atspalvius. Radus savo partnerius per spalvas jie pradės darbą kartu.
14. Mano kelionių žemėlapis
Pasirinkite valstiją, šalį, žemyną ar pasaulio žemėlapį. Pataisykite ar užrašykite ant jo pagrindinius miestus. Prie kiekvieno taškelio nubrėžkite liniją. Kiekvienam mokiniui padarykite žemėlapio kopiją. Kaip ir su laikrodžio priskyrimu, mokiniai susitaria susitikti konkrečiame mieste. Taigi, mokinys A sutinka, pavyzdžiui, susitikti su mokiniu B Paryžiuje. Kiekvienas užpildo kito žemėlapį. Jei mokytojas praneša, kad klasė vyksta į Paryžių, mokinys A ir mokinys B žino, kad bus partneriai. Jei mokytoja paskelbia, kad klasė vyksta į Madridą, mokinys A žino, kad turės surasti mokinį E, kuris užsirašė A mokinio Madrido mieste. 
15. Gordijaus mazgas
Tegul mokiniai suformuoja du ratelius, vienas turi būti kito viduryje. Paprašykite, kad išorinis ratelis paeitų tris žingsnius į kairę, o vidinis – vieną į dešinę. Vidinis mokinys ištiesia ranką prieš jį esančiam mokiniui ir paspaudžia jo ranką. Kai visi susiranda partnerius, galima pradėti darbą. (Norėdami sukurti komandos formavimo veiklą, liepkite kiekvienam laikyti rankas, kad būtų suformuotas didelis mazgas. Tada liepkite grupei atsirišti paleidžiant rankas.)
16. Sagų suderinimas
Tegul mokiniai susiranda vienodas sagas. Naudokite įvairaus dydžio ir tekstūros sagas, liepkite mokiniams surasti panašias sagas į jų. Mokiniai su vienodomis sagomis tampa partneriais.
INTERNETINIS ŠALTINIS: Bendrosios klasės veiklos: www.cortland.edu/flteach/FAQ/FAQ-Act-general.html 
17. „Grupių sukūrimo“ skaičiuoklė
4 modulyje, poravimo ir dalijimosi aplanke Ugdymo programos šaltinių aplanke yra skaičiuoklė, kurios pagalba galėsite sukurti bet kokio dydžio grupes. Mokytojui tereikia įvesti mokinių vardus. Pelės spustelėjimu programa atsitiktinai parenka vardus ir suskirsto į grupes. 
18. Tvartelio draugai
Mokiniai gauna kortelę su tam tikro tvartelio gyvūno pavadinimu. Jie turi imituoti to gyvūno garsą, kad rastų savo partnerį. Pavyzdžiui, mokinys turintis kortelę su karvute, turi mykti ir ieškoti klasioko, kuris taip pat tai daro. 
19. Matematikos veiksmai
Naudokite korteles, kurios turi matematinius veiksmus; atitinkamos kortelės turi teisingą atsakymą arba kitą būdą, kaip atlikti šį veiksmą. Pavyzdžiui, kortelėje užrašyta 3x3; partnerio kortelėje turi būti 9 arba 32.
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